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Με επιτυχία η εκδήλωση της Ιεράς Μητροπόλεως 
Βεροίας για την οικογένεια
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Το Παύλειο Πολιτιστικό Κέντρο στη Βέροια φιλοξένησε το απόγευμα του 
Σαββάτου, 31ης Ιανουαρίου 2026, την καθιερωμένη εκδήλωση για την 
οικογένεια που διοργάνωσε η Αποστολική Μητρόπολη της Βεροίας μαζί με 
τον Σύλλογο Πολυτέκνων Νομού Ημαθίας με την ευκαιρία της επικείμενης 
Δεσποτικής και Θεομητορικής εορτής της Υπαπαντής του Κυρίου, η οποία 
παραδοσιακά συνδυάζεται με τη Γιορτή της Μητέρας και της Οικογένειας.

Την εκδήλωση προλόγισε ο πολύτεκνος Πρωτοπρεσβύτερος Νεκτάριος Σαββίδης, 
υπεύθυνος του Γραφείου Εξωτερικής Ιεραποστολής της Ιεράς μας Μητροπόλεως, 
ενώ χαιρετισμό απηύθυναν η πρόεδρος του Συλλόγου Πολυτέκνων Νομού Ημαθίας 
κ. Αντωνία Αντωνιάδου και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμων.

Κεντρική ομιλήτρια της εκδηλώσεως ήταν η ιατρός, πρεσβυτέρα Χρυσάνθη 
Κούκου – Χατζηδήμου, η οποία ανέπτυξε το θέμα: «Η Παναγία μας, ως αυθεντικό 
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πρότυπο Μητέρας». Την εκδήλωση πλαισίωσε η νεανική χορωδία του Ιερού Ναού 
της Υπαπαντής του Κυρίου Βεροίας υπό τη διεύθυνση της Πρεσβυτέρας Μαρίας 
Αφεντούλη.

Στο τέλος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Παντελεήμων βράβευσε έξι 
πολύτεκνες μητέρες, στις οποίες προσέφερε οικονομική βοήθεια και μία Ιερά 
Εικόνα ευχόμενος η Υπεραγία Θεοτόκος να ευλογεί, να σκέπει και να διαφυλάττει 
τις πολύτεκνες οικογένειές τους.

Κατά τον χαιρετισμό του, ο Ποιμενάρχης κ. Παντελεήμων, ανέφερε 
χαρακτηριστικά και μεταξύ άλλων: «Η τιμή προς την οικογένεια και προς τη 
μητέρα, που αποτελεί το βασικό στοιχείο και τον συνεκτικό κρίκο κάθε 
οικογένειας, πρέπει να συνειδητοποιήσουμε όλοι, όχι μόνο όσοι είμαστε σήμερα 
εδώ αλλά και όσοι δεν είναι, ότι δεν είναι μια τυπική εκδήλωση που κάνουμε κάθε 
χρόνο ανάμεσα σε δεκάδες άλλες. Είναι χρέος μας όχι μόνο προς τις μητέρες και 
προς τις οικογένειες και κυρίως τις πολύτεκνες, αλλά προς τον εαυτό μας, προς 
την κοινωνία μας, προς την πατρίδα μας».

Αναλυτικά ο χαιρετισμός του Μητροπολίτη Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμονος:

Χθες η Εκκλησία μας τίμησε τους τρεις μεγίστους φωστήρες της, τους τρεις 
Ιεράρχες της, τον Μέγα Βασίλειο, τον άγιο Γρηγόριο τον Θεολόγο και τον άγιο 
Ιωάννη τον Χρυσόστομο. Ανατρέχοντας στη ζωή τους, δεν είναι δυνατόν να μη 
θυμηθούμε τις υπέροχες και άγιες μητέρες τους, την αγία Εμμέλεια, την αγία 
Νόννα και την αγία Ανθούσα, που ακολουθώντας το παράδειγμα της Παναγίας 
Μητέρας του Κυρίου μας και μητέρας όλων μας, στάθηκαν δίπλα στα παιδιά τους, 
στους τρεις Ιεράρχες, αφοσιωμένες στη μεγάλη δωρεά της μητρότητας και στο 
έργο της ανατροφής των παιδιών τους, και επέτυχαν να προσφέρουν στον Θεό, 
στην Εκκλησία και σε όλους μας αυτές τις υπέροχες προσωπικότητες, τους αγίους 
τρεις Ιεράρχες.

Και εάν χθες μόλις τιμήσαμε την κοινή εορτή των τριών μεγάλων Ιεραρχών, 
μεθαύριο εορτάζουμε τη μεγάλη Δεσποτική και Θεομητορική εορτή της Υπαπαντής 
του Κυρίου, και θα δούμε την Παναγία Μητέρα του Κυρίου μας να οδηγεί τον Υιό 
της τεσσαρακονθήμερο βρέφος στον ναό του Θεού, τηρώντας τον θείο νόμο.

Έτσι η σημερινή ημέρα, ανάμεσα στις δύο αυτές μεγάλες εορτές είναι, θα 
μπορούσα να πω, η πιο κατάλληλη ημέρα για να τιμήσουμε και εμείς, τη μητέρα 
και την οικογένεια, ιδιαιτέρως την πολύτεκνη, με την εκδήλωση αυτή που 
συνδιοργανώνει η Ιερά μας Μητρόπολη και ο Σύλλογος Πολυτέκνων Νομού 



Ημαθίας, με την ευκαιρία της εορτής της Υπαπαντής.

Η τιμή προς την οικογένεια και προς τη μητέρα, που αποτελεί το βασικό στοιχείο 
και τον συνεκτικό κρίκο κάθε οικογένειας, πρέπει να συνειδητοποιήσουμε όλοι, όχι 
μόνο όσοι είμαστε σήμερα εδώ αλλά και όσοι δεν είναι, ότι δεν είναι μια τυπική 
εκδήλωση που κάνουμε κάθε χρόνο ανάμεσα σε δεκάδες άλλες.

Είναι χρέος μας όχι μόνο προς τις μητέρες και προς τις οικογένειες και κυρίως τις 
πολύτεκνες, αλλά προς τον εαυτό μας, προς την κοινωνία μας, προς την πατρίδα 
μας.

Όσα ακούμε και διαβάζουμε καθημερινά ότι συμβαίνουν γύρω μας, αποτελούν 
δυστυχώς ενδείξεις αν όχι και αποδείξεις για την κρίση την οποία διέρχεται στην 
εποχή μας η οικογένεια. Διότι η οικογένεια δεν είναι μόνο τύποις το κύτταρο της 
κοινωνίας μας αλλά και ουσία.

Και όταν η οικογένεια, δεν έχει θεμέλιο σταθερό και ακλόνητο, την πίστη στον Θεό 
που είναι αυτός που δημιούργησε και ευλόγησε την οικογένεια και τις σχέσεις των 
ανθρώπων μέσα σε αυτήν, όταν δεν έχει ως σύνδεσμο την ειλικρινή και αμοιβαία 
αγάπη μεταξύ των μελών της, και την αίσθηση της ευθύνης που πρέπει να τα 
χαρακτηρίζει, τότε η οικογένεια, ακόμη και αν συνεχίζει να υφίσταται, είναι στην 
πραγματικότητα διαλυμένη. Μέσα σε μία τέτοια οικογένεια, είναι φυσικό ότι, 
ακόμη και αν υπάρχουν παιδιά, δεν μπορούν να μεγαλώσουν και να ανατραφούν 
όπως πρέπει, για να γίνουν σωστοί άνθρωποι, προσωπικότητες που θα μπορούν να 
ζήσουν μία ζωή ισορροπημένη, να έχουν ορθή κοινωνική συμπεριφορά, να έχουν τη 
δύναμη και το σθένος να αντιμετωπίζουν με τη χάρη του Θεού ό,τι συναντήσουν 
στη ζωή τους και όχι να καταφεύγουν σε διάφορα μέσα ή να κάνουν επιλογές 
επικίνδυνες και τραγικές για τον εαυτό τους.

Δεν νομίζω ότι αμφιβάλλει κανείς πως απαραίτητη προϋπόθεση για τη σωστή 
ανάπτυξη και εξέλιξη μιας οικογένειας είναι κυρίως η μητέρα. Ακόμη και στις 
σημερινές συνθήκες ζωής, όπου όλες οι γυναίκες εργάζονται και εκτός σπιτιού, 
ασκούν δηλαδή κάποιο επάγγελμα, δεν παύουν να αποτελούν το επίκεντρο και το 
σημείο αναφοράς σε κάθε οικογένεια. Το έργο της μητέρας, η προσφορά της, οι 
θυσίες της είναι ανεκτίμητες. Και όσο και εάν δεν απολαμβάνει πάντοτε τον 
σεβασμό, την τιμή και την ευγνωμοσύνη που της αξίζει, κανείς δεν μπορεί να 
αρνηθεί την προσφορά της και τον κόπο της, προσφορά και κόπος που 
πολλαπλασιάζεται, όταν η οικογένεια είναι πολύτεκνη.

Γι’ αυτό, αν σε όλες τις οικογένειες οφείλουμε πολλά, περισσότερα οφείλουμε στις 
πολύτεκνες οικογένειες, στις πολύτεκνες μητέρες που με αυταπάρνηση και 



αυτοθυσία προσφέρουν τα πάντα για την οικογένεια, για τα παιδιά τους, για την 
ανατροφή τους, για την πρόοδό τους, χωρίς να αποβλέπουν σε προσωπικά οφέλη 
αλλά αποβλέποντας στο κοινό καλό, αποβλέποντας στο να προσφέρουν στον τόπο 
μας, στην Εκκλησία και στην κοινωνία μία προοπτική για το μέλλον· να 
προσφέρουν ανθρώπους που μπορούν να συνεισφέρουν στην πρόοδο και την 
εξέλιξη της πατρίδος μας, να προσφέρουν ανθρώπους με αρχές και αξίες επάνω 
στις οποίες μπορεί να βασισθεί η συνέχεια αυτού του τόπου, χωρίς να σβήσει η 
παράδοση, η ιστορία και η πίστη.

Η Ιερά Μητρόπολη Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας αναγνωρίζοντας την 
προσφορά της πολύτεκνης μητέρας και της πολύτεκνης οικογένειας ιδιαιτέρως 
σήμερα που οι φιλοδοξίες των περισσοτέρων ανθρώπων αποβλέπουν στο πώς θα 
διασφαλίσουν την άνεση και την ευκολία της δικής τους ζωής, στέκεται πάντοτε 
δίπλα τους και προσπαθεί με κάθε δυνατό τρόπο να συμπαρασταθεί στην 
προσφορά τους και στο έργο τους.

Η σημερινή εκδήλωση είναι μία εκδήλωση τιμής προς την πολύτεκνη οικογένεια 
και την πολύτεκνη μητέρα. Είναι μία εκδήλωση ευγνωμοσύνης για την προσφορά 
της. Είναι όμως και ένας τρόπος για να αναδείξουμε αυτό το πρότυπο της 
οικογένειας που δεν είναι ξεπερασμένο στις ημέρες μας, όπως νομίζουν πολλοί, 
αλλά είναι εφικτό, με τη χάρη του Θεού, όταν θελήσει κανείς να το ακολουθήσει, 
έχοντας κατά νου ότι πάντοτε υπάρχουν δυσκολίες αλλά υπάρχουν πάντοτε και 
χαρές. Και όσο πιο μεγάλη είναι μία οικογένεια, τόσο πιο μεγάλες είναι και οι 
χαρές που ζει.

Στη σημερινή μας εκδήλωση έχουμε τη χαρά να έχουμε ως προσκεκλημένη 
ομιλήτρια την ιατρό πρεσβυτέρα κ. Χρυσάνθη Κούκου-Χατζηδήμου, πολύτεκνη 
μητέρα, την οποία και ευχαριστώ θερμότατα για την ευγενή ανταπόκρισή της 
στην πρόσκλησή μας.

Ευχαριστώ ακόμη τη νεανική χορωδία της ενορίας της Υπαπαντής Βεροίας, που 
συμμετέχει στη σημερινή εκδήλωση, υπό τη διεύθυνση της πρεσβυτέρας κ. Μαρίας 
Αφεντουλίδου, που είναι και αυτή πολύτεκνη μητέρα. Και φυσικά ευχαριστώ και 
όλους εσάς που ήλθατε για να τιμήσετε την οικογένεια και τη μητέρα και δείχνετε 
με την παρουσία σας την αξία και τη σημασία της πολύτεκνης οικογένειας και 
μητέρας.
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